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Διαδικασία Δ19: Κατάρτιση και Υποβολή Εκθέσεων Προόδου του άρθρου 27 του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/241 

1. Σκοπός   

Σκοπός της διαδικασίας είναι η έγκαιρη υποβολή προς την ΕΕ των αναφορών που προβλέπονται στο 

άρθρο 27 του Κανονισμού αναφορικά με: α) την πρόοδο επίτευξής των ορόσημων/στόχων τα οποία 

περιλαμβάνονται στην εκάστοτε αναφορά προόδου, β) την τροφοδότηση των κοινών δεικτών με 

στοιχεία από όσες Δράσεις/Έργα έχουν δημιουργήσει μετρήσιμα αποτελέσματα., γ) τις επενδύσεις ή 

μεταρρυθμίσεις του ΤΑΑ που χρηματοδοτούνται και από πόρους άλλων ταμείων ή προγραμμάτων της 

Ένωσης. 

2. Πεδίο εφαρμογής   

Η διαδικασία εφαρμόζεται για όλες τις Δράσεις του ΕΣΑΑ. 

3. Περιγραφή  Διαδικασίας 

Σύμφωνα με το άρθρο  27 του Κανονισμού 2021/241, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου, το οικείο 

κράτος μέλος υποβάλλει δύο φορές ετησίως έκθεση προόδου ως προς την υλοποίηση του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

Ειδικότερα σύμφωνα με το άρθρο 2 του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2106 της Επιτροπής 

για την συμπλήρωση του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/241, η υποβολή εκθέσεων/αναφορών από την ΕΥΣΤΑ 

προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή πραγματοποιείται κάθε χρόνο ως εξής:  

α) για την πρόοδο που σημειώνεται ως προς την επίτευξη των οικείων Σχεδίων Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, κατά κανόνα, έως τα μέσα Απριλίου και τις αρχές Οκτωβρίου και το αργότερο έως τις 

30 Απριλίου και τις 15 Οκτωβρίου, αντίστοιχα. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω εκθέσεων/αναφορών, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο σημείο 1.12 των 

Επιχειρησιακών Ρυθμίσεων για το ΕΣΑΑ, η ΕΥΣΤΑ ενημερώνει, επιπλέον, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

σχετικά με επενδύσεις ή μεταρρυθμίσεις του ΕΣΑΑ που χρηματοδοτούνται και από πόρους άλλων 

ταμείων ή προγραμμάτων της Ένωσης (Other EU Funding). 

και 

 β)  για την επικαιροποίηση των κοινών δεικτών έως τις 28 Φεβρουαρίου και έως την 31η Αυγούστου.  

 

3.1 Συλλογή στοιχείων για την πρόοδο οροσήμων/στόχων του εθνικού σχεδίου ανάκαμψης και 

ανθεκτικότητας και υποβολή εκθέσεων/αναφορών 

Η ΕΥΣΤΑ ενημερώνεται για την πρόοδο επίτευξης των ορόσημων/στόχων που περιγράφονται στην 

εκτελεστική απόφαση του Συμβουλίου για την έγκριση του ΕΣΑΑ, όπως ισχύει, μέσω της συμπλήρωσης 

από το Υπουργείο Ευθύνης σχετικού Δελτίου Προόδου Οροσήμων και Στόχων (Έντυπο Δ19_Ε1) στο ΟΠΣ 

ΤΑ, η οποία συνοδεύεται από κατάλληλη αιτιολόγηση/τεκμηρίωση.  

Ειδικότερα, το Υπουργείο Ευθύνης (ΥΕ) συμπληρώνει το εν λόγω Δελτίο για όλα τα ορόσημα/στόχους με 

ημερομηνία εκπλήρωσης μέχρι τον μήνα που προηγείται του μήνα υποβολής της αναφοράς, καθώς και 
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για εκείνα που έχουν προβλεπόμενη ημερομηνία εκπλήρωσης εντός των επόμενων 12 μηνών. 

Συγκεκριμένα: 

- στην αναφορά Απριλίου έτους Ν δηλώνονται όσα προβλέπονταν να ολοκληρωθούν έως τις 31 

Μαρτίου του έτους Ν, καθώς και εκείνα που αναμένεται να ολοκληρωθούν έως 31 Μαρτίου του 

επόμενου έτους.  

- στην αναφορά Οκτωβρίου έτους Ν δηλώνονται όσα προβλέπονταν να ολοκληρωθούν έως τις 30 

Σεπτεμβρίου του έτους Ν, καθώς και εκείνα που αναμένεται να ολοκληρωθούν έως τις 30 

Σεπτεμβρίου του επόμενου έτους, αντίστοιχα. 

Το Δελτίο υποβάλλεται από το ΥΕ το αργότερο μέχρι το πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου και το τρίτο 

δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου κάθε έτους αντίστοιχα. 

Συμπληρώνονται τα ακόλουθα στοιχεία: 

1. Κατάσταση Προόδου οροσήμων/στόχων (progress status): 

✓ Για όσα ορόσημα έχει παρέλθει η προβλεπόμενη στο CID ημερομηνία ολοκλήρωσης κατά τον 

χρόνο υποβολής του Δελτίου, η «κατάσταση προόδου» καταχωρείται ως «completed» ή «not 

completed». Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, για ορόσημο με προβλεπόμενη ημερομηνία 

ολοκλήρωσης «Q2 2025» στο CID, που κατά την υποβολή της έκθεσης τον Οκτώβριο 2025  δεν 

θα έχει ακόμη επιτευχθεί, επιλέγεται η τιμή «not completed», και όχι ”delayed”. 

✓ Για τα ορόσημα με προβλεπόμενη στο CID ημερομηνία ολοκλήρωσης εντός των επόμενων 12 

μηνών, η «κατάσταση προόδου» δύναται να καταχωρηθεί «on track», «delayed» ή «completed».  

2. Σύντομη αιτιολόγηση (justification) αναφορικά με την επιλογή της κατάστασης προόδου. 

3. Τρέχουσα κατάσταση (current situation). 

Ειδικά για τις περιπτώσεις οροσήμων/στόχων νομοθετικής φύσεως και πριν την υποβολή του Δελτίου 

στο ΟΠΣ ΤΑ, πρέπει να έχει προηγηθεί συνεργασία του Υπουργείου Ευθύνης  με τη Γενική Γραμματεία 

Συντονισμού της Προεδρίας της Κυβέρνησης.  

Η Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας της ΕΥΣΤΑ ελέγχει την πληρότητα των υποβληθέντων στοιχείων στο 

ΟΠΣ ΤΑ και κατόπιν επιβεβαίωσης της Δ/νσης Συντονισμού και Παρακολούθησης ως προς την 

δηλωθείσα κατάσταση προόδου των οροσήμων/στόχων των Δράσεων που αφορούν σε επενδύσεις 

(investments) και της Γενικής Γραμματείας Συντονισμού της Προεδρίας της Κυβέρνησης ως προς την 

δηλωθείσα κατάσταση προόδου των οροσήμων/στόχων νομοθετικής φύσης (reforms), αντίστοιχα, 

μεριμνά για την έγκαιρη ενημέρωση του πληροφοριακού συστήματος της Επιτροπής (FENIX). 

Σημειώνεται ότι η πρώτη αναφορά για την πρόοδο επίτευξης των ορόσημων, στόχων και των βημάτων 

παρακολούθησης καλύπτει την περίοδο από 1η Φεβρουαρίου 2020 έως και την 30η Σεπτεμβρίου 2022. 

Για την ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με επενδύσεις ή μεταρρυθμίσεις του ΕΣΑΑ που 

χρηματοδοτούνται και από πόρους άλλων ταμείων ή προγραμμάτων της Ένωσης (Other EU Funding), 

απαιτείται η συλλογή των ακόλουθων στοιχείων: 

• Ταμείο ή πρόγραμμα της ΕΕ από το οποίο χρηματοδοτείται (ΕΤΠΑ, ΕΚΤ, Ταμείο Συνοχής, CEF, 

Horizon κ.λπ.), 

• Ποσό χρηματοδότησης που έχει εκταμιευθεί από το άλλο ταμείο ή πρόγραμμα της ΕΕ, 

• Ποσό χρηματοδότησης που αναμένεται να εκταμιευθεί από το ταμείο ή πρόγραμμα της ΕΕ,  
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• Περιγραφή των δαπανών που χρηματοδοτούνται από το άλλο ταμείο ή πρόγραμμα της ΕΕ και 

επαρκής αιτιολόγηση ότι οι δαπάνες αυτές δεν χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ. 

Τα ανωτέρω στοιχεία συλλέγονται μέσω της αναφοράς «2.4 Συνέργεια-Συμπληρωματικότητα Έργων» 

του ΟΠΣ ΤΑ, η οποία περιλαμβάνει όλα τα έργα του ΕΣΑΑ που στο Τμήμα Ζ «Χρηματοδοτικό Σχέδιο» του 

Τεχνικού Δελτίου Έργου (Έντυπο Δ1_Ε1-ΤΔΕ), έχει δηλωθεί συνεισφορά πόρων από άλλα Ταμεία ή 

Προγράμματα της ΕΕ, καθώς και μέσω αναφορών από τα πληροφοριακά συστήματα των άλλων ταμείων 

ή προγραμμάτων (π.χ. ΟΠΣ 2014-20) σε ό,τι αφορά στην πρόοδο των εκταμιεύσεων (δαπάνες που έχουν 

συμμετάσχει σε Αίτημα Πληρωμής προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή) ή από τα πληροφοριακά συστήματα 

των Φορέων Υλοποίησης, για την περίπτωση που τα έργα χρηματοδοτούνται από ανταγωνιστικά 

προγράμματα της ΕΕ (π.χ. Horizon). Σε περίπτωση μεταβολής στη χρηματοδότηση του έργου ως προς τη 

συνεισφορά από άλλα ταμεία ή προγράμματα της Ένωσης, απαιτείται αίτημα τροποποίησης της 

σχετικής απόφασης ένταξης σύμφωνα με την διαδικασία Δ1 του Εγχειριδίου Διαδικασιών. 

Η Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας της ΕΥΣΤΑ συνθέτει τα στοιχεία λοιπής ενωσιακής χρηματοδότησης 

των επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων σε επίπεδο Δράσης του ΕΣΑΑ και μεριμνά για την έγκαιρη 

ενημέρωση του πληροφοριακού συστήματος της Επιτροπής (FENIX). 

 

3.2 Συλλογή στοιχείων για τους Κοινούς Δείκτες (ΚΔ) και υποβολή εκθέσεων/αναφορών για την 

επικαιροποίηση αυτών  

Η αναφορά ΚΔ υποβάλλεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή από την ΕΥΣΤΑ εντός του διμήνου που ακολουθεί 

τη λήξη εκάστου εξαμήνου αναφοράς, ήτοι τον Αύγουστο του έτους Ν, υποβάλλεται αναφορά σχετικά 

με τα  αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν από την 1η Ιανουαρίου έως και την  30η Ιουνίου και αντίστοιχα, 

τον Φεβρουάριο του έτους Ν+1, για τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν από την 1η Ιουλίου έως και την 

31η Δεκεμβρίου, του έτους Ν. 

Ειδικότερα, οι Φορείς Υλοποίησης οφείλουν, το αργότερο εντός του πρώτου δεκαημέρου του Ιουλίου 

και του Ιανουαρίου κάθε έτους, να καταχωρούν στο σχετικό Δελτίο Προόδου Κοινών Δεικτών (Έντυπο 

Δ19_Ε2) στο ΟΠΣ ΤΑ τις τιμές των Κοινών Δεικτών για κάθε περίοδο αναφοράς και να παρέχουν σχετική 

τεκμηρίωση για την επίτευξη τους.  

Ως προς τη συλλογή και τη μεθοδολογία υπολογισμού των στοιχείων ΚΔ, οι ΦΥ πρέπει να ανατρέχουν 

στις εξειδικευμένες Κατευθυντήριες Οδηγίες της Επιτροπής με τίτλο: «Guidance on the common 

indicators of the Recovery and Resilience Facility - Statistical guidance for Member States», οι οποίες είναι 

αναρτημένες στην ενότητα Χρήσιμα Έγγραφα στον διαδικτυακό τόπο  

https://greece20.gov.gr/thesmiko-plaisio/ .  

Ως προς την υποχρέωση καταχώρησης των ποσοτικών στοιχείων ΚΔ της περιόδου αναφοράς στο ΟΠΣ ΤΑ 

και σε σχέση με την διαθεσιμότητα του σχετικού υλικού τεκμηρίωσης κατά την υποβολή του Δελτίου, ο 

ΦΥ έχει την δυνατότητα των παρακάτω επιλογών καταχώρησης:  

1. «Πραγματική τιμή»: Καταχωρούνται τα απολογιστικά δεδομένα των Κοινών Δεικτών των έργων 

(MIS), συνοδευόμενα από το σχετικό υλικό τεκμηρίωσης (πχ αναφορές από πληροφοριακό σύστημα) 

2. «Εκτίμηση»: Στις περιπτώσεις εκείνες που υπάρχει χρονική υστέρηση μεταξύ του χρόνου λειτουργίας 

ενός έργου ή της θέσης σε ισχύ μιας μεταρρύθμισης και του χρόνου μέτρησης των αποτελεσμάτων 

τους, ο Φορέας δύναται να δηλώσει εκτίμηση της τιμής του δείκτη, συνοδευόμενη από την 

https://greece20.gov.gr/thesmiko-plaisio/
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μεθοδολογία εκτίμησης . Όταν η πληροφορία είναι διαθέσιμη, ο ΦΥ επικαιροποιεί τις εν λόγω τιμές 

με τις πραγματικές τιμές όπου αυτό είναι δυνατό.  

3. «Μη διαθέσιμα στοιχεία (No data yet)»: Εάν τα δεδομένα δεν είναι ακόμη διαθέσιμα και o Φορέας 

δεν μπορεί να κάνει εκτίμηση, αλλά γνωρίζει ότι θα υπάρχουν σε επόμενη χρονική περίοδο.  Όταν η 

πληροφορία είναι διαθέσιμη, ο ΦΥ επικαιροποιεί τις εν λόγω τιμές με τα απολογιστικά δεδομένα.  

4. «Μηδέν (0)»: Καταχωρείται στην περίπτωση που δεν υπάρχουν δεδομένα προς αναφορά για 

κάποιον κοινό δείκτη του έργου (π.χ. εάν το πληροφοριακό σύστημα δεν έχει τεθεί σε λειτουργία).  

Όταν από την πρόοδο της υλοποίησης του έργου προκύψουν μετρήσιμα στοιχεία, ο ΦΥ πρέπει να  

καταχωρήσει τα απολογιστικά δεδομένα του ΚΔ κατά την πρώτη περίοδο αναφοράς που έπεται της 

μέτρησης των στοιχείων αυτών, συνοδευόμενα από το σχετικό υλικό τεκμηρίωσης (πχ αναφορές 

από πληροφοριακό σύστημα).  

Ακολούθως, το Υπουργείο Ευθύνης διασφαλίζει την πληρότητα και ορθότητα των πληροφοριών που 

έχουν καταχωρηθεί από το ΦΥ στο ΟΠΣ ΤΑ και αποτυπώνονται στο Δελτίο Προόδου Κοινών Δεικτών 

(Έντυπο Δ19_Ε2) και το υποβάλει στην ΕΥΣΤΑ.  

Επισημαίνεται ότι για τα έργα (MIS) τα οποία έχουν μηδενικές τιμές για το σύνολο των Κοινών Δεικτών 

με τα οποία είναι συνδεδεμένα σε επίπεδο ΤΔΕ, οι ΦΥ δύνανται αντί της υποβολής στο ΟΠΣ ΤΑ 

μεμονωμένων μηδενικών δελτίων να ενημερώνουν, το αργότερο εντός του πρώτου δεκαημέρου του 

Ιουλίου και του Ιανουαρίου κάθε έτους, σχετικά την ΕΥΣΤΑ διαμέσου των Υπουργείων Ευθύνης, 

με  επιστολή όπου συγκεντρωτικά να αναφέρονται τα εν λόγω έργα (κατ’ ελάχιστο Κωδικός Δράσης, 

Κωδικός MIS, Τίτλος Έργου). Η Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας της ΕΥΣΤΑ ελέγχει την πληρότητα των 

υποβληθέντων στοιχείων και μεριμνά για την έγκαιρη υποβολή τους στο πληροφοριακό σύστημα της 

Επιτροπής (FENIX). 

Σημειώνεται ότι η πρώτη αναφορά επικαιροποίησης των ΚΔ καλύπτει την περίοδο από 1η Φεβρουαρίου 

2020 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2021. 

 

4. Σχετικά Έντυπα 

 

 Κωδικός  Περιγραφή  

Δ19_Ε1 Δελτίο Προόδου Οροσήμων, Στόχων  

Δ19_Ε2 

 

Δελτίο Προόδου Κοινών Δεικτών 

 


